



EL EXCMO. SEÑOR

Don José Elías y Prats

Licenciado en Ciencias, caballero Gran Cruz de Isabel la Católica, ex vicepresidente de la Comisión provincial y ex alcalde de Cáceres

falleció en Plasencia el día 1.º de Julio de 1925
a los 77 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen de la Peña y Pérez de Guzmán el Bueno; sus hijos don Enrique, don Manuel, doña Luisa, doña Enriqueta, doña María Luz y don José; hijos políticos doña Soledad Núñez, don Pedro Naranjo, don Godofredo García Monge y don Luis Villegas, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El Excelentísimo Señor Obispo de Coria, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El mundo es así...

La verdadera gloria

Con la velocidad del rayo corrió por todas partes la noticia de la cogida de Sánchez Mejías, no hablándose de otra cosa lo mismo en las tertulias de café que en cualquier otro lugar donde se congreguen gentes de todas las condiciones.

Oyendo a los comentaristas, se creía que una gran desgracia se había cernido sobre la patria y que España entera estaba de duelo.

La desgracia es para lamentarla y para desear que el famoso y simpático diestro se restablezca pronto, pero no se debe pasar de ahí.

No creemos que el valor de la vida de Sánchez Mejías sea superior al de esos miles y miles de hijos del trabajo que cada día sufren accidentes mortales mientras recogen miga a miga el pan de su familia, o, llegando al límite de las concesiones, al de un artista cualquiera que es víctima de los riesgos inherentes a sus trabajos.

La modernísima afición a los deportes ha hecho disminuir un poco el culto al torero; pero todavía tienen los émulos de Cúchares, gran predicamento entre las multitudes que siguen con anhelante zozobra todos los pasos que da el diestro de sus amores. No han bastado

pues, las campañas hechas para reducir el valor social del torero a sus justas proporciones; necesario es insistir una vez más en el tema y convencer a las gentes de que las auras de la popularidad deben prodigarse a quienes se sacrifican en el laboratorio, en la fábrica, en los tugurios por el bien social, pero no deben emplearse en unos hombres cuyo único mérito consiste en tener valor para jugarse la vida frente a las astas de un toro.

Mas ceros a la derecha

El gordo del sorteo de ayer, se lo llevó íntegro un capitalista

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (4:05 t.)—Comunican de Vigo que el premio gordo del sorteo de la lotería de ayer, correspondió íntegramente al capitalista don Gustavo Tapia, que hace poco tiempo regresó de América.—*Mencheta.*

De Valladolid

Condena por homicidio

Madrid 3, (5 t.)—La Audiencia de Valladolid ha condenado al agente de policía señor Santana, a la pena de catorce años de prisión por delito de homicidio.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

Recogido en el mar. Los restos de un aeroplano misterioso

Nueva-Yor.—Un barco italiano llegado a este puerto trae los restos de un aeroplano encontrado en alta mar. Por los indicios el aparato debió caer al agua hace unas dos semanas. Se ignora quien pudiera ser el tripulante, así como la nacionalidad del avión, pues ningún detalle permite descifrarlo. (C.)

Entre bromas y veras

Oído a la caja

El tiempo viene trastrocando todos los usos y costumbres de la vida cacereña.

Cuando nos creíamos hallar en una época de chaqueta de punto con pantalón de dril, sudando el agua de horchata en los puestos de la Plaza, el gabán con el cuello levantado y la badila del brasero, son los atributos de nuestro veraneo.

Y sin poder ir a San Sebastián. Por eso sube el escudo y baja la temperatura.

La película nos ofrecía las magnificas vistas de Montecarlo, con todas sus bellezas y el alarde de placer de los afortunados que allí pueden pasarse una temporada.

No hay nadie que se resista a exclamar: ¡que hermoso es todo aquello!

Pero hay otra observación que no se escapa a la vista del más mediano filósofo.

El trabajo que representa la distracción de unos cuantos.

Nos seduce el concurso lite-

rario abierto por la grandeza española.

Habrá que ver de lo que serán capaz diez mil pesetas para alcanzar el preciado galardón de cantar las excelencias de una institución tan interesante.

Muchos grandes se harán cruces cuando vean lo que representan.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Atentado en Bolivia

Una maniobra premeditada origina la explosión de una locomotora

La Paz.—Una maniobra criminal de los huelguistas cambió la dirección de una locomotora que en lugar de seguir por su camino fué a estrellarse contra un tanque de petróleo separado en el depósito de máquinas. La explosión fué horrible y grandes los destrozos. Víctimas de ella murieron cuatro obreros. (C.)

La celeste república En China se agrava la situación política

(POR TELÉFONO)

Contra los extranjeros

Madrid 3, (4'05 t.)--Desde Cantón se reciben nuevas noticias de la delicada situación porque atraviesa la república china.

Grupos de voluntarios se han visto obligados a repeler repetidas agresiones contra los privilegios internacionales.

Fueron efectuadas numerosas detenciones.

Entre los encarcelados por la policía, figuran cinco miembros de la Delegación soviética.

Los navíos de guerra extranjeros recibieron órdenes de sus respectivos Gobiernos para que bombardeen Cantón en el caso de que los desórdenes continúen y los propietarios vean sus vidas y sus propiedades atacadas.

La situación se ha agravado bastante en estos últimos días.

Varias poblaciones del país, en las que predomina

el elemento universitario y militar, se han sumado a los revolucionarios, registrándose nuevos sangrientos encuentros, en los que han resultado gran número de víctimas.

El embajador de Bélgica en peligro

Se ha verificado en el palacio del Gobierno la entrega de credenciales al nuevo embajador belga en aquella capital.

Grupos de indígenas se estacionaron frente al palacio en que la ceremonia tenía lugar, haciendo manifestaciones hostiles.

La Policía intentó disolver los grupos que se resistieron, viéndose aquella obligada a dar varias cargas.

Efectuáronse nuevas detenciones.

El representante diplomático de Bélgica, regresó al barrio europeo custodiado por fuerzas adictas al Gobierno.—*Mencheta.*

DESDE CORIA

La feria de San Pedro

La feria de San Pedro de esta ciudad, tan perseguida por algunos pueblos colindantes como renombrada y conocida por casi toda España, se ha realizado este año con más concurrencia que quizás otro alguno.

El sitio designado para el «rodeo» en las vegas de nuestro río Alagón, ha sido ahora insuficiente para alojar tantísimo ganado como ha concurrido, habiéndose extendido el ferial hasta la carretera y aun a la otra parte del puente nuevo. De precios sólo sabemos que el ganado caballar, mular y asnal, ha estado baratísimo, lo cual no es nada de extrañar dado los altos precios de los piensos y la poca necesidad que en la vida moderna se tiene ya de estos animales, por haberlos sustituido los automóviles y motores agrícolas.

También hubo mucho movimiento en los comercios de todas clases, fondas, casas de huéspedes, etc., etc., y gran animación en los círculos de recreo. En «La Nueva Concordia» se celebraron los días de feria animadísimos bailes, en donde el número de forasteros ha sido mayor que nunca.

Esta pequeña diversión nocturna con los conciertos de la banda de música en la plaza, son los únicos atractivos de fiesta con que hacemos propaganda a la ya encumbrada feria de San Pedro que algunos ignorantes quieren quitarla mérito, anunciando para las suyas, creadas recientemente y para ese objeto, fiestas taurinas, conciertos, bailes, cucañas, etc., etcétera, fatuosidades que sólo nos causan risa y nada de envidia, puesto que se les ha cedido hasta la música para que disfruten de su intento ilusorio de donde sólo han de sacar «los pies fríos y la cabeza caliente.»

¡Si eso lo hiciera Coria!... ¡para qué queríamos más!... pero nosotros lejos de seguir esa conducta provocativa, siempre de malos resultados, les ayudamos con nuestros pocos elementos para que consigan lo que inútilmente se proponen. ¡Así somos los bobos de Coria que ayudamos a los que nos quieren mal, pero luego nos reímos de sus bobadas!

¡A nuestra feria de San Pedro no es posible quitarle la importancia que tiene desde abolengo! Conste.

EL CORRESPONSAL.

Coria 2 Julio 1925.

Las mejores amigas de la mujer

LAS PLANTAS

Muchas mujeres, deslumbradas por los atrayentes reclamos de algunos productos costosos, emplean a diestro y siniestro supuestos talismanes de belleza y juventud, que con frecuencia no producen sino amargas decepciones.

Pocas son las personas que se dan verdadera cuenta de los beneficios que podemos obtener de los recursos que la sabia naturaleza pone a nuestra disposición. Las plantas, cuyas propiedades están exentas de todo fraude, son mucho más eficaces que el mejor compuesto químico. ¿Por qué no utilizamos las plantas y las flores para nuestra «toilette» cotidiana? Tal vez porque es muy fácil procurárnoslas, y no las hallamos en lujosos paquetes como los demás productos.

Ved, pues, los siguientes productos naturales tan beneficiosos para la salud.

Una infusión muy ligera de té o de manzanilla es excelente para des congestionar y desirritar las pupilas. El té de Ceylán, muy rico en principios astrigentes y tónicos, da a los cabellos una apariencia muy bonita, al mismo tiempo que fortifica su raíz e impide su caída.

Con una infusión de «camomila» (manzanilla) se puede dar a los cabellos un colorido más claro.

¿Tenéis la piel seca? En tal caso es muy conveniente la ar-

se con agua de malvas o de lino. Sobre todo si se prepara agua de lino bastante concentrada, es decir, fuerte, y se le adiciona un poco de jugo de limón; resulta una preparación magnífica para combatir victoriosamente algo que preocupa mucho a la mujer: las arrugas.

El jugo de limón con clara de huevo bien batidos forman una especie de crema, que si se aplica por las noches sobre la cara y el cuello, no solamente hace desaparecer las arrugas, sino que da más vigor a la piel.

Para las personas que tienen la piel grasosa y con lustre, conviene lavarse primeramente la cara con un buen jabón y luego enjuagarse con un cocimiento de harina de linaza, al cual se habrá agregado una cucharadita de borato de sosa. El agua de arroz blanquea, suaviza la piel.

A la infusión de pétalos de rosa se le atribuyen cualidades tónicas y astrigentes. Es muy fácil también preparar una especie de crema de almendras, la cual se recomienda mucho para el cuidado de las manos.

En general, con las plantas y flores pueden prepararse un sinnúmero de productos que podemos llamar «remedios caseiros», y los cuales no sólo son inmejorables para los cuidados de la «toilette», sino que su coste es casi insignificante.

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Matadero Municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población, en el día de hoy.

- Chacón.—Una lanar.
- V. Alonso.—Una vaca y 8 cabrias.
- Nevado.—4 lanares.
- Ghapado.—3 lanares y 6 cabrias.
- Polo.—Un novilla, 4 lanares y 5 cabrias.
- Mata.—3 cabrias.
- E. Alonso.—Una vaca y 3 cabrias.
- Blázquez.—2 cabrias.
- Varios.—5 lanares y 10 cabrias.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

ANUNCIO

Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 15 de Julio próximo, para el arriendo a pasto y labor de las dehesas «Belvis» y «Navarras», sitas en término de Brozas y Villa del Rey.

Las ofertas se dirigirán al administrador de la excelentísima señora condesa Viuda de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones.

El Administrador, Miguel Gil.

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Los efectos de un ciclón

Quedan barridas numerosas casas, pereciendo sus moradores

Río Janeiro.—Un violentísimo ciclón ha causado enormes destrozos en el pueblo de Santa Cecilia. Gran número de casas han sido barridas por el aire, pereciendo entre los escombros numerosos vecinos. Particularmente en el barrio minero construido de maderas y adobes, las desgracias han sido en gran cantidad.

Se ha abierto una suscripción para socorrer a las desgraciadas familias que quedan en la miseria. (C.)

Del escenario al foso

Una bailarina que desaparece de la escena, rompiéndose una pierna

Berlín.—Cuando se hallaba trabajando en el teatro la célebre bailarina Norka Hall de Faber, una de las trampas del foso, por una imprudencia del tramoyista se abrió bajo sus

piés, cayendo la artista al fondo del teatro, de una profundidad de siete metros. El golpe fué grave, fracturándose una pierna.

Hay quien dice que el accidente no fué ocasionado por un olvido, sino intencionadamente, pues el tramoyista odiaba a Nork por razones íntimas. Mientras se averigua lo que haya de cierto en esto, el causante de la triste desgracia ha sido detenido. El estado de la víctima es grave. (C.)

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración.

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas, hasta las seis de la tarde.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Bautista Abad Llopis

DESDE PLASENZUELA

Una gran fiesta religiosa en honor del Sagrado Corazón

El día 29 tuvo lugar en esta villa una gran fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En la víspera hubo solemne velada en el atrio de la iglesia de diez a doce de la noche. La banda de música del regimiento Segovia, traída de Cáceres por la Sociedad del Apostolado de la Oración, muy nutrida en esta villa por el celo infatigable del señor cura regente don Adrián Amor Alegre, ejecutó hermosísimas piezas de su repertorio y una notable colección de fuegos artificiales alternados con disparos de cohetes entretuvo al vecindario y numerosos forasteros que acudieron a la fiesta.

A las diez de la mañana, habiendo ya comulgado en misa primera la Congregación, se celebró la misa mayor oficiada por el M. I. señor rector del Seminario de Coria, P. Teodomiro Rebolledo, asistido de los ministros don Modesto Rodillo, economo de Zorita y el ya citado señor Amor Alegre.

Un coro de niñas y jóvenes dirigidas por la maestra nacional del pueblo señorita Mercedes Martínez, cantó la misa con gran afinación y, después de alzar, la banda del Segovia ejecutó la obra compuesta por el músico mayor para la Coronación de la Virgen de la Montaña, que gustó muchísimo.

Ocupó la sagrada cátedra el mencionado señor Rodillo que con vibrante acento, escogido lenguaje y acertada exposición desarrolló el tema propuesto: «El inmenso amor de Jesús a la Humanidad».

Por la tarde, a las cinco, ejercicio final de la novena y procesión con la imagen del Sagrado Corazón, precedida del precioso estardante de la Congregación. Durante el recorrido un numeroso y bien afinado coro cantó letrillas alusivas al acto y alternando con ellas, la banda interpretó varias marchas.

Al final de la procesión, subió al púlpito y dirigió la palabra a los concurrentes el padre Rebolledo, poniendo tal acento de sentimentalidad a su discurso que hizo brotar abundantes lágrimas de emoción a los ojos de sus innumerables oyentes.

Lástima grande ha sido que haya coincidido con la celebración de la fiesta la muerte de tres personas respetables, naturales del pueblo, dos de ellas de gran significación social. Don Jesús García, labrador arrendatario de la dehesa «Majadanueva» y don Anselmo Fernández Toril, farmacéutico de Ibañero, los cuales con sus numerosos parientes y amistades restaron, como es natural, grande entusiasmo a la fiesta.

Honra muy grande es para el

pueblo de Plasenzuela dar esta nota de religiosidad y de desprendimiento, pues no hay duda que supone un sacrificio de consideración para un pueblo pequeño como es éste el gasto originado con estos cultos, aumentado por la afluencia de forasteros que han sido atendidos y agasajados por autoridades y particulares con la proverbial hidalguía y generosidad de sus nobles corazones.

Francisco Sánchez Solís.

30 Junio 1925.

Registro civil
Movimiento de población
Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—María Redondo Gil, cuatro años, bronquitis capilar; Tenerías Bajas 8.

El Sanatorio
BAR-CERVECERIA
HOY
Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN
Cerveza "El Aguila", en bot
Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.
Teléfono 219

Los presupuestos del Estado Aumento y reducción de los gastos, autorizándose las reformas que se crean necesarias en los Ministerios

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (4'40 t).—La «Gaceta» correspondiente al día de ayer jueves, no pudo repartirse a la hora acostumbrada, haciéndose en las primeras horas de esta madrugada.

En ella, como anticipamos, se publica el correspondiente decreto por el que se prorrogan los presupuestos generales del Estado que venían rigiendo, si bien en ellos se introducen importantes modificaciones.

En el presupuesto de gastos, a pesar de los aumentos en la tributación y de las economías que se han hecho en diversos gastos, supera al anterior en la cantidad de 150.814.097 pesetas.

En el presupuesto de ingresos se estableció una baja líquida de 22.552.000 pesetas, fijándose en su consecuencia el presupuesto de gastos, en la cantidad de 3.092.538.091 pesetas y el de ingresos queda reducido a la de 2.755.288.568 pesetas.

Los créditos que figuran en la sección 7.^a del presupuesto de Instrucción Pública, para las atenciones que las Diputaciones tienen que abonar y que pasan a ser una carga del Estado, se amplía el plazo para hacer efectivas las mismas.

Se autoriza al Gobierno para reorganizar el servicio catastral, facultándose al mismo tiempo a todos los Ministerios para que puedan llevar a cabo las reorganizaciones que crean beneficiosas en los servicios de sus respectivos departamentos.

Los aumentos de consignaciones en el presupuesto de gastos, entre otros, son los siguientes:

- Deuda pública, 39.609.334 pesetas.
- Presidencia, 13.605.265.
- Estado, 479.008.
- Guerra, 84.470.800.
- Marina, 9.304.375.
- Instrucción Pública, 743.374.
- Fomento, 13.589.596.
- Posesiones del Africa occidental, 93.604.
- Acción de España en Marruecos, 1.146.537.

También figuran como bajas en los gastos de los Ministerios, las siguientes cantidades por los conceptos que se expresan: Cuerpos colegisladores, 28.119 pesetas.

- Gracia y Justicia, 1.352.198.
- Gobernación, 9.545.520.
- Trabajo, 151.700.
- Hacienda, 792.442.—Mencheta.

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4
Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Observatorio Meteorológico
INSTITUTO DE CÁCERES

Día 3 de Julio de 1925.
Altura barométrica, 721'8.
Temperatura, al air y a la sombra, 17'0.
Máxima del aire, a la sombra, 23'4.
Mínima del aire, a la sombra, 12'6.
Humedad relativa del aire 62.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'8.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 5'4.
Lluvia en veinticuatro horas, 0'7.
Dirección del viento W.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 356.
Estado del cielo, casi despejado.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CÁCERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

"SANTA CATALINA"

HELADOS

Los ESCABECHES marca EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA**.—Cáceres

Provechoso intento Sigue preocupando la aplicación del cine a la enseñanza

La cuestión de la enseñanza por el cinematógrafo no es una de las que menos han apasionado a quienes se ocupan de los asuntos relativos al nuevo arte. Este problema presenta múltiples dificultades y en los países de la vieja Europa, se preocupan todavía de determinar qué especie de películas

son verdaderamente aprovechables para el fomento de la cultura juvenil y capaces de perfeccionar la educación de la gente menuda.

Parece que en Australia, donde la boga del cinematógrafo es tan dominante como en América, la solución ha resultado mucho más fácil de lo que otros países. En Hobart, por ejemplo, en la gran isla australiana, la proyección del «Ladrón de Bagdad» ha sido objeto de una acogida muy favorable por los dirigentes de la enseñanza, que han hecho todo lo posible para que los escolares lo conozcan, calificando ese film como «un asunto» altamente intelectual con el cual muchos niños se hallan familiarizados.

Es innegable que se trata de un cuento de hadas y por consiguiente caro a la infancia, aunque cabe suponer que los escolares australianos completarán su educación con otros medios...

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

<p>EVARISTO MALAGA — CACERES — Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169 Exportación a provincias</p>	<p>Fábrica y Almacén DE ALPARGATAS con pisos de yute, cáñamo y goma</p>	<p>ALMACEN DE CALZADO de todas clases y precios</p>	<p>Acreditadas SANDALIAS de esta casa, con piso de suela y de goma. S.PHAYS de goma para el calzado</p>
---	---	---	---

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

¿Se acercan las profecías del Apocalipsis? En El Perdígón, pueblo de la provincia de Zamora, un fuego misterioso destruye una casilla

Unos opinan que es el duende del fuego y otros aseguran que es un camelo ígneo

De nuestro colega «Heraldo de Zamora» sacamos la siguiente información ancestral y terrorífica.

El duende del fuego

En la estación férrea de El Perdígón y en la casilla de la guardabarrera, a muy pocos metros de la estación del ferrocarril, ha hecho su aparición el duende maligno del fuego.

La credulidad ingénuo de las gentes atisba en el suceso la misteriosa intervención de las brujas que para divertirse en medio de este aburrimiento veraniego, han hecho su hoguera de San Juan en la sencilla casita de un capataz del ferrocarril.

Como en las narraciones imaginarias, las llamas surgen inesperadas al conjuro mágico del canto de un gallo; culpable encarnación plumifera de todas las inquietudes y de todos los asombros, porque en estos días pasa la buena fé de los sosegados vecinos de El Perdígón.

Información periodística

Un redactor del citado periódico con conocidas personas de Zamora, nada aseguibles a creer en duendes, brujas, trasgos y aquelarres, han visitado el lugar del fantástico suceso, haciendo esta curiosa información:

Lo que dice el capataz

La mayor parte de la casilla, constituye la casa-habitación del capataz José Mantecón que con su mujer Gregoria y una hija de corta edad la ocupan. Hasta el día 19 de Junio (primer día de la presencia de fuego inexplicable) les acompañaban otros hijos que están en el servicio y que no se hallaban presentes cuando el fenómeno ígneo hizo su aparición.

El señor Mantecón, es un hombre de aspecto sano, simpático y comunicativo. Nos hace pasar al interior de la casilla y sin muestras de alarma, con tranquilidad extraordinaria, nos refiere el extraordinario suceso.

El día 19, viernes, a las ocho de la mañana se notó que en la parte posterior, en un chozo, dedicado a gallinero, se había iniciado un siniestro en las maderas de la techumbre. Con unas herradas de agua se sofocó, el fuego sin darle mayor importancia, pero por la tarde volvió a iniciarse otro fuego en una prenda de ropa colgada en el interior de la casilla en lugar aislado del chozo y sin posible comunicación.

Y así el 19 y el 21 y el 22 y el

24 y todos los días sucesivos hasta el 27.

El 27 se inició por la mañana, dentro de la habitación, prendiéndose un colchón. Se sacaron todas las ropas y se colocaron encima de una vagoneta y a las doce de la mañana, ante numerosos testigos obreros de la brigada volvió a iniciarse el siniestro que fué sofocado con premura.

Hay algo que hace más extraño el fenómeno: En otro chozo adosado a la izquierda de la casilla, a una altura de unos dos metros sobre el suelo, se hallaba una sombrilla.

A las once de la mañana comenzó a arder y se quemó, empezando a incendiarse el maderamen del chozo.

Con el jefe de la estación

Cuando recorriamos la casilla y hacíamos una fotografías de la choza incendiada se presentó el jefe de la estación de El Perdígón, don Julio Gómez López.

A las preguntas que le dirigimos, contesta atento y cortés refiriéndonos datos que ratifican los informes que tenemos recogidos.

No hay nada, para el jefe de la estación, que explique el fenómeno. El guardaaguas y el capataz, que habitaban la casilla, llevan una buena amistad que aleja toda sospecha de malquerencia o venganza. Por otra parte, la incomunicación absoluta de ambas viviendas haría imposible que en el interior de cualquiera de ellas el vecino pretendiese, sin ser visto, ocasionar el menor daño.

Ante la persistencia del fenómeno han hecho acto de presencia el jefe de Sección don Victoriano Recio, el ayudante don Norberto Fuente, el sobrestante, señor Gómez Villanueva y el asentador don Daniel Marcos, los cuales no se atreven a conjeturar sobre las probables causas, por sí, efectivamente, se requiriese la presencia de un geólogo

El Pueblo

En El Perdígón, este extraño suceso ha causado una emoción superior a todo cálculo.

Las autoridades, el sacerdote, el médico, el vecindario en masa han desfilaro ante la casilla número 161 para presenciar el fenómeno que no se ha presentado ni una sola vez durante las horas de la noche.

Y lo extraño es que el 27 del pasado, último día en que apa-

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, comunicándole haberse dado de alta el capitán de Intendencia; remitiéndole diversos estados e interesando pasaporte para don Demetrio Mejías.

—Al Segovia, remitiéndole pasaporte para don Joaquín Carretero; remitiéndole un acta de contrato e interesando destino de don Pedro García y don Félix Fernández de Castro.

—A Intendencia, remitiéndole justificante de revista de don Miguel García.

—A don Antonio Sandoval, para que sea reconocido.

—A don Daniel Guisado, para lo que el anterior.

—Al comandante juez, remitiéndole certificado de Gregorio de la Calle y expediente de Manuel Morato.

—A la Pagaduría Militar, remitiéndole justificantes.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

reció con más intensidad el fenómeno, se iniciaron en diversos sitios tres siniestros, uno de los cuales motivó la destrucción del chozo-gallinero, donde por vez primera se produjo el suceso.

El suceso es tan extraordinariamente raro, que no deja lugar a suposiciones que puedan aproximarse a la realidad.

Existe un hecho concreto: el de que el fuego ha destruido una choza y ha quemado ropas y enseres, sin que pueda explicarse el misterioso suceso, que debe estudiarse y aclararse ya que el asunto es digno de estudio, si quiera para llevar a aquellas gentes la tranquilidad de espíritu de que carecen desde la presencia del suceso extraordinario.

El suceso puede ser una solemne patraña o un fenómeno merecedor del más cuidadoso estudio. Eso es lo que hay que averiguar; partiendo de la base que la presencia del fuego, no hay nadie que la explique y menos aun quien se atreva a arrojar la más tenue sospecha de que no se trate de un fenómeno rarísimo presentado por vez primera a raíz de las últimas tormentas.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Agencia general de ventas de los
SUPERFOSFATOS
"PEÑARROYA"
ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo
Representante: Antonio Rosado Arroyo
ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4
Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

En Santa Catalina
El concierto de esta noche en Santa Catalina, por la Agrupación Musical Cacerense, que tantos admiradores tiene, será con arreglo al programa siguiente:
Paso doble, Romero.
En la Alhambra, Bretón.
El Duo de la Africana, Caballero.
Pavana, Lleó.
Marcha, Giménez.

Veraneo en Hervás
Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.

ANUNCIO
Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto y labor de las dehesas «Suertes de Paredes», «Pradillo de Guadiloba» y «Ruana de Tello», sitas en este término municipal.

Javier García
FOTOGRAFO
::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
:: Ampliaciones a plazos ::
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268
- CACERES -

FABRICA DE MOSAICOS
de Marcos Mariño
Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de
MATERIAL DE CONSTRUCCION
TUBOS DE CEMENTO
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Telefonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40
Fábrica: Carretera de Medellín
CACERES
(Próximo a la Estación)

Cuentos de antaño La venta del potro

Cuéntase que se cuenta y así ello será verdad, pues muy contado es el cuento, que allá por los años finales del pasado siglo vivía en el famosísimo barrio de Triana de la gentil y alegre Sevilla, un gitano llamado zeñó Rafaé, más listo que una ardilla y más ingenioso que el hidalgo manchego inmortalizado por nuestro sublime Manco.

Por arte de sus cambalaches y truhanerías, tenía en plena propiedad dos potros de buena estampa y airoso plante, que eran la admiración y envidia de todos los gitanos del barrio.

Uno de los gallardos jacos era negro, y castaño el otro. El primero, además de negro, era manso, pacífico y tranquilo, pero excesivamente calmoso, hasta el punto de que para mover una pata, ésta tenía que pedir permiso a las tres restantes. El castaño, por antítesis, era vivo, nervioso, espantadizo y de tan mala sangre, que no había cristiano capaz de montar en él. Una fiera.

Escritos estos cortos pero necesarios antecedentes, se hace preciso decir que un cierto día hizo su aparición en la modesta casita habitada por el zeñó Rafaé otro cañi llamado tío Cristoba que era algo así como la flor y nata del barrio de San Bernardo. Tez de bronce, cabellera abundosa y plateada por la inclemencia de los años, bien plantado, juncal y tan marrullero o más que el propio zeñó Rafaé.

—Compare e mi arma. Salí— dijo— al entrar en el corralillo de la vivienda.

—Dios le guarde ar patriarca der barrio e San Bernardo— replicó zeñó Rafaé—, haciendo una genuflexión amistosa.

—Aquí vengo a que su mercé me sirva con la amabiliá que le caracteriza.

—¿Y qué es ello?
—Pos ná, que tengo argunos peso d sponible pa mercá un güen jaco y me dije, digo... «Con seguríá que er zeñó Rafaé, ha de tené argo que me puea hasé el avío».

—Mu bien dicho, compare. Tengo do alhaja que zon pa mí como laz niña de miz zacaiz. Un potro negro y otro potro castaño como no loz amonta er Zanto Padre que eztá en Roma.

Y comenzó el trato, en cuyos incidentes ibanse enfrascando los dos interlocutores, cuando hubo de hacer su aparición en plena escena un chavalillo como de hasta unos doce años, hijo del zeñó Rafaé, el cual, medio lloriqueando, dijo:

—Pare e mi arma...! Que no ze lleven er castaño!

Tío Cristoba miró de hito en hito al muchacho y reflexionó un momento, pero antes de formar juicio definitivo acerca de aquella ingenua exclamación infantil, oyó al chavalete volver a decir con la más completa expresión de un profundo pesar.

—Er castaño nó, pare...! Que no ze lleven er castaño!

Entonces el presunto comprador no dudó ya ni un solo instante. En la boca de los niños están las verdades, indudablemente. Cuando el muchacho no

quería que su padre se desprendiese del caballo castaño, era porque el tal caballo valía más que el negro.

Y se cerró el trato. Zeñó Rafaé recibió un buen puñado de pesos, y mientras tío Cristoba se alejaba llevando de la rienda el semoviente adquirido, el rapazuelo lloraba, pataleaba y berreaba, diciendo:

—¡Er castaño, no... Er castaño, nol..

Sucedió lo que tenía que suceder. Cuando tío Cristoba trató de utilizar su cabalgadura como tal, hubo de salir por las orejas en el primer intento, siendo luego arrastrado, magullado y aún coceado cuando quiso repetir la suerte.

Mohino, maltrecho y con audaz vacilante se dirigió el pobre cañi a casa del zeñó Rafaé y así que se le hubo echado a la cara, le dijo con acento plañidero:

—Compare e mis curpas... No vengo a que me devuelva usté er dinero, que er trato es trato y la palabra, palabra, pero quisiera peir un favó a su mercé.

—¿Cualo?

—¡Que me empreste usté a su pajolero niño pa que me ayúe a vendé aqueya fiera corruptial...

Federico Reaño.

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

-Peluquería y Barbería-

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Bolsa de Madrid

(POP TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 3, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	69 15
Fin de mes.	69 35
Amortizable 5 por 100.	94 30
Idem 4 por 100	86 50
Banco de España.	5 80
Tabacos	0 00
Exterior 4 por 100	83 50
Franco	31 40
Libras	33 38
Azucarera preferentes.	105 50
Idem ordinarias.	41 75
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	50 00
Cédulas Hipotecarias.	92 50
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 80
Marcos	0 00
Liras	23 20
Dólares	68 65
Escudos	3 75
Franco belgas.	31 15
Idem suizos	0 00

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

CACERES
PEÑAS, número 8; pral.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Trifón.
Santos del día 4 de Julio de 1925. Santos Teodoro, Fabian, Elías, Isabel y otros.

MARTIROLOGIO

San Teodoro, obispo, el cual en la persecución de Diocleciano, mandó azotar con cordeles emplomados y cortar la lengua y finalmente murió en paz, confesor de Jesucristo.

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4
Representante de la Sociedad GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.ª (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

- Café - "El Aguila,"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados
y Gambas

La mejor cerveza en bock

Disposiciones de la "Gaceta"

(Por teléfono)

La del jueves y la de hoy

Madrid 3, (4'10 t.)—El retraso de la «Gaceta» de ayer, ha hecho se junte casi con la de hoy.

Aparte de los presupuestos del Estado, que merecen otro lugar, las disposiciones más importantes de ambas son las que siguen.

Un tratado de Comercio

Publica el tratado de Comercio concertado entre España y Suecia.

Para la tributación en el extranjero

Figura la relación de las cantidades porque han de tributar con arreglo al impuesto de utilidades las compañías españolas que se hallan domiciliadas en el extranjero.

Transferencias de crédito

Se conceden varias transferencias de crédito referentes a distintos departamentos.

La Dirección de navegación

En la «Gaceta» del jueves se dispone que el contraalmirante de la armada, don Elboy Montero, cese en la Dirección general de navegación, nombrando para sustituirle a don José González Villar.—Mencheta.

Horrorosa muerte

Un aprendiz se cae en un baño de bronce hirviendo

Berlín.—En las grandes fundiciones de Naad un aprendiz de catorce años tuvo la desgracia de caerse en una caldera de bronce hirviendo. La muerte del niño fué horrible.

La desgracia obedeció a haberle encargado uno de los capataces un trabajo expuesto, que no deben desempeñar los aprendices por el peligro que en él hay. (C.)



LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

QUE LOS MÉDICOS RECETAN PARA FORTALECER A LOS NIÑOS,
PORQUE ES EL MÁS EFICAZ Y LES SABE A GOLOSINA

Preparación del LABORATORIO IBERO

El Diario de Guerra La muerte del general don Cristóbal Moreno

(POR TELÉFONO)

Madrid 3 (4'17 t.)—De todas las disposiciones que contiene el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, de hoy, la más saliente es la en que se dá cuenta del fallecimiento del general don Cristóbal Moreno.—Mencheta.

Desde Plasencia

Crónica local

Nuestro artista Alarcón

Hace ya tiempo hemos admirado cuadros inspirados, trazados por la mano maestra del artista placentino don Eugenio Alarcón y en la contemplación hemos pasado largas horas.

El domingo se abrió una exposición de trabajos artísticos en el Colegio de la Constanza, donde está de profesor de dibujo y pintura el gran artista placentino, y muchos entendidos en el arte, acudieron a visitar los trabajos de los alumnos, mereciendo plácemes sin número tanto los pequeños dibujantes, como el admirado señor Alarcón.

Cada cuadro y cada línea que examinábamos nos hacía recordar cómo el lenguaje de la pintura es universal, revelador de costumbres, de creencias, de ideales y, sobre todo, educador y moralizador de generaciones.

¡Que bellos cuadros cautivaron nuestra atención y qué bien nos hicieron eternizar la belleza, en cuanto que la veíamos inspirada en el hombre!

Sin duda alguna, que el ilustre paisano llegará a ser uno de los que nos den nombre a esta tierra extremeña y a la poética Plasencia, con la delicadeza de sus trabajos, la originalidad de sus creaciones y el afecto que a la belleza le induce.

Nuestra enhorabuena, al paisano señor Alarcón y que pronto volvamos otra vez a tener ocasión de admirar obras nuevas, salidas de sus manos.

Para la Corte, han salido esta mañana el jefe de la U. P. del partido de Plasencia-Jarandilla, don José M.^a Martín Torés y el

señor alcalde de esta ciudad don Emilio Martín Torés.

Se halla entre nosotros el notable publicista portugués don Antonio Nobre, que en breve dará una significativa conferencia, de la que dará cuenta.

Procedente de Madrid, ha llegado a esta ciudad el joven y aprovechado estudiante de Ingenieros, don Emilio González, con brillantes notas.

Enhorabuena.

En el renombrado Colegio de 2.^a Enseñanza de la Virgen del Puerto, de esta Ciudad, ha dado principio un cursillo gratuito para los alumnos que deseen preparar el ingreso en el Instituto y Normales, en el próximo Septiembre.

Son ya varios los alumnos que concurren a dicho Centro en aprovechamiento a este beneficio, lo que augura un nutrido número de alumnos en el próximo Curso, dado el triunfo que obtuvo en los últimos exámenes, la disciplina que normaliza todos los actos, la constancia, asiduidad y competencia de los señores profesores.

Por ausencia del señor Torés, desempeña la alcaldía nuestro buen amigo el primer teniente alcalde y reconocido comerciante de esta localidad, don Antonio Muñoz.

Se encuentra un poco restablecido de la enfermedad que le aqueja, el jefe de orden público don Narciso Armendariz.

Enhorabuena.

El Corresponsal.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Domingo Vela Rey

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.—(Esquina a Camberos)

(ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gouffret Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

Servicio a domicilio

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5).

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo), Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Ma-

drid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES

En el Supremo de Guerra

(POR TELÉFONO)

Las propuestas de ascensos y los asuntos del Consejo para la próxima semana

Madrid 3, (4'27 t.)—En la reunión que mañana sábado celebrará el Pleno del Supremo de Guerra y Marina, se verán las propuestas de ascensos del coronel de Estado Mayor, hoy general, don Ignacio Despujols; del capitán de Artillería don José Areta; de los de Infantería don Ramón Igual y don Antonio Calderón y el de Caballería don Joaquín Cebollino.

También figuran en las propuestas de ascenso los tenientes de Infantería don Juan Ros y don Narciso Sáez.

El martes de la semana próxima se verá en el Supremo de Guerra la causa seguida contra el sargento indígena, por el delito de traición, Moamed Ben el Ach.

Al día siguiente miércoles será el Consejo contra el legionario Antonio Fernández, sumariado por el delito de desertión.—*Mencheta.*

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercadería de Víctor Peña Galeano, **El Paraiso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

Noticias

El próximo domingo, a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana sábado, de las cuatro a las seis de la tarde.

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares : : Consultas : : Informes y Detalles
nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

El bloqueo de Marruecos Una experiencia demasiado elocuente

Las deliberaciones de la conferencia de España y Francia para atajar de una vez el peligro de Marruecos, han puesto de manifiesto la necesidad de regular todo tráfico en aquél país, conociendo de antemano las exportaciones que se hagan al mismo.

Una de las mercancías que no necesita del contrabando para imponerse allí y en cualquier parte, es la cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositorio exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello, espalda y piernas** sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tu tores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europa**, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario el tratamiento personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º

Trágica carrera de automóviles

Chocan dos coches y hay muertos hasta en el público

Roma.—En una carrera de automóviles organizada por el Club Automovilístico de Génova, en la que tomaban parte catorce corredores, dos automóviles chocaron al tomar simultáneamente una curva.

Los coches se lanzaron contra el encintado de la carretera donde había numeroso público presenciando la carrera.

Resultaron muertos el conductor de un automóvil, su acompañante y tres personas del público. Heridos los dos ocupantes del otro automóvil, el conductor del cual se halla en estado agónico, y numerosas personas más. (C.)

De palacio

(POR TELEFONO)

Despachando con el monarca.—Los paseos de la reina

Madrid 3, (5'12 t.)—La reina doña Victoria Eugenia, acompañada de su dama de honor, se dió un paseo esta mañana por las calles de Madrid, entrando en algunos comercios en los que hizo diferentes compras.

El general Hermosa estuvo en Palacio a la hora acostumbrada despachando con el rey.

A la salida nada dijo a los periodistas que le pidieron informes.

Más tarde el monarca recibió en Audiencia al general Burguete.

Después don Alfonso concedió una numerosa audiencia militar, entre los que figuraban los generales González Ezqueta y López Pozas.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

GLOBO AL AGUA

Una avería a quinientos metros de altura

San Francisco.—Un globo salido del aerodromo particular «Floater», para hacer unas pruebas, se vió precisado a aterrizar, por avería, cuando se hallaba a quinientos metros de altura.

El piloto, resistiendo, consiguió llevarle hasta el río, para hacer menos violenta la caída, pero por ser de poco fondo, recibió un tremendo golpe, destrozándose, y muriendo el piloto aplastado. (C.)

La conferencia franco-española A pesar del abrumador trabajo, esta mañana se abordaron nuevos temas

Mañana celebrará sesión el Pleno

Madrid, 3, (5 t.)

(Por teléfono)

En la Presidencia del Directorio

Como de costumbre, esta mañana a las once, se reunieron los delegados técnicos de la conferencia hispano-francesa sobre Marruecos, en el salón de Consejos de la Presidencia.

La reunión se dió por terminada a la una y media de la tarde.

A la salida no hubo nota oficiosa

Los periodistas se entrevistaron con el señor Aguirre de Cárcer, quien les dijo que no se había redactado nota oficiosa de la reunión.

El general Gómez Jordana, que salió poco después, dijo que esta tarde se facilitaría a la prensa la deseada nota.

Conferencia con Estella

El general Gómez Jordana estuvo en el Ministerio de

de la Guerra desde las nueve de la mañana hasta las once, conferenciando con el marqués de Estella sobre asuntos de Marruecos y otros, tratados en la última reunión de los técnicos.

La deseada nota

A las cuatro de la tarde, en la oficina de informaciones se ha facilitado la siguiente nota:

En la reunión celebrada esta mañana por los técnicos hispano-franceses, asistieron los señores Malvy, Jordana, Aguirre de Cárcer y secretarios de la Conferencia.

En ella se abordaron nuevos temas, dándose un avance a muchos de ellos, no obstante el abrumador trabajo que pesa sobre los técnicos.

Mañana se reunirá el Pleno de la conferencia.—*Mencheta.*

De Marruecos

(POR TELÉFONO)

Sin novedad

Madrid 3 (4'05 t.)—El parte oficial de hoy comunica que no ha ocurrido novedad de importancia en las zonas del protectorado.

Confidencias del campo rebelde.—Ordenes de Abd el-Krim

En Melilla se han recibido confidencias del campo rebelde.

Por ellas se sabe que el cabecilla Abd-el Krim ha dado órdenes terminantes para que sean detenidos y puestos a su disposición todos los jefes de la cábila de M'Talza que se negaron a seguir sus indicaciones.

Asimismo ha decretado la prisión de otros jefes, en los que no tiene confianza, por creerlos vendidos al oro de las naciones europeas.

Por último aseguran que el jefe de Axdir tenía proyectado celebrar las fiestas de la Pascua del Cordero en Tazza, pero que los últimos sucesos, militares desarrollados en contra de sus planes, le obligan a desistir de tales propósitos.

Explosión de una caldera

En el muelle de Ceuta explotó la caldera de un remolcador del Estado, ocasionando desperfectos en la embarcación.

Un aniversario

En el campamento de Ben Tieb, se ha celebrado el cuarto aniversario del bautismo de sangre de la cuarta bandera del Tercio.

Se descubrieron varias lápidas conmemorativas de los jefes y oficiales del Tercio muertos en campaña.

Al descubrirse la del teniente coronel señor Valenzuela, la banda de música tocó la marcha Real.

Consejo de Guerra

Dentro de breves días se celebrará en Melilla un consejo de Guerra contra un soldado, que hoy es guardia civil, por el delito de abandono del servicio.—*Mencheta.*

Economía extranjera

El franco y las finanzas francesas

Reproducimos del «Economista» la siguiente interesante información:

«Inspira gran curiosidad en el mundo financiero conocer los proyectos que abriga M. Caillaux en orden a las finanzas francesas, y, sobre todo, en lo relativo a la estabilidad del franco.

El ministro de Hacienda francés no ha expuesto a nadie lo que piensa hacer en esta materia. Sólo sabemos, por sus reiteradas declaraciones, que estima primordial encauzar las finanzas francesas, haciendo desaparecer el déficit, resolviendo el problema de Tesorería y llegando a un acuerdo en la cuestión de las deudas interaliadas, y sólo cuando estos tres puntos estén resueltos abordará el problema.

En cuanto al primer punto, o sea el problema de la Hacienda, no parece que Caillaux pueda obtener los resultados que al principio ofreciera. De un lado, su política parece vacilante y como si no acabara de dominar el problema ni se decidiera a afrontarlo, y por otro lado, un sector importante de la Cámara, entre el que se encuentra parte de la mayoría, se ha manifestado resueltamente hostil a la política del ministro de Hacienda francés.

La cuestión de Tesorería es aún más grave y se planteará en toda su magnitud en primeros de este mes, que vence una gran parte de la deuda flotante francesa. No se cree posible la renovación de toda la deuda que vence, y se cree que serán precisos desembolsos importantes del Tesoro, que vienen a dificultar más aún una situación de Tesorería ya comprometida.

Recuérdese que el Gobierno Herriot cayó precisamente por este problema y por pedir a la Cámara, para resolverlo, autorización para aumentar la circulación en billetes. Pues bien: se confiaba en que M. Caillaux podría encontrar un medio de vencer la dificultad que no fuera lanzar más billetes; pero por las trazas no hay otra solución, y el Gobierno francés tendrá que aumentar nuevamente la circulación fiduciaria.

Tampoco el problema de las deudas interaliadas ha adelantado gran cosa, y aunque sabemos que se está ya en negociaciones, ha de pasar bastante tiempo sin que se llegue a una solución.

En esas condiciones, ¿sería oportuna una medida de estabilización del franco? Dada la manera de pensar de M. Caillaux, no parece que debiera acometerse ahora, puesto que ninguno de los puntos cuya solución previa reputaba necesaria, está en vías de alcanzarla.

Pero he aquí que el periódico francés «L'Ouvre» publicó una información, recogida por otros periódicos, según la cual, en cuanto las Cámaras aprobaran el presupuesto, M. Caillaux aco-

metería el problema de la moneda para estabilizar el franco a base de oro, presentando un proyecto de ley un día después de cerrarse las Bolsas y los mercados de giros, para que las Cámaras lo aprobasen en dos o tres horas y fuera ya ley antes de empezar las transacciones el día siguiente.

Claro que el diario citado no nos dice los términos en que monsieur Caillaux piensa resolver ese problema; pero habrá de ser, naturalmente, a base de desvalorizar el franco para que el actual franco papel valiera solamente la cuarta o quinta parte de un franco oro. Pero no creemos verosímiles esos informes. Monsieur Caillaux es un hombre de demasiado talento para no comprender que la dolorosa amputación que supone una desvalorización de la moneda, hay que hacerla de una vez y para siempre, o sea cuando se tengan garantías de que el mal no va a reproducirse, porque hacer ahora un corte de cuentas para tener que hacer otro al cabo de dos o tres años, sería un golpe fatal y definitivo para el crédito y el progreso de la nación vecina.»

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección Provincial de Sanidad (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Notas de Sociedad

Ha regresado a Ceclavín, nuestro querido amigo el exdiputado provincial, don Vicente Rodríguez Arias.

—Hemos saludado en ésta al secretario municipal de Bañor de Montemayor, don Gonzalo Domínguez de Sales y a don Manuel Page Puebla.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—Se encuentra en ésta nuestro buen amigo el farmacéutico de Jarandilla, don Ramón Enciso.

—También hemos saludado en ésta a don Manuel Carreño, de Navalmoral de la Mata.

—Se encuentra en ésta, nuestro ilustre paisano el ex subsecretario de la Presidencia don José Rosado Gil.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Pablo Gago Alonso.

Guardia, alférez, don Hermenegildo Martínez.

Imaginaría, otro, don Lorenzo Gil Salazar.

Vigilancia, otro, don Luis Casares.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Julio Tirado; cabos, Norberto Melgar y Pedro Hurtado.

Imaginaría, sargento, Augusto Bravo; cabos, Joaquín Tello y Manuel González.

Vigilancia, sargento, Pedro Moreno; cabo, Francisco González.

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

ANUNCIO. Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

Comentarios

El talento y la pobreza

En las sugerencias que despierta y en las emociones que produce la diaria lectura de libros y periódicos, hay a veces tal intensidad admirativa o dolorosa que el comentario se hace imperativo del alma.

Tal me ocurrió al conocer por la prensa que una hermana de aquel gran periodista que se llamó Mariano de Cavia, se ve obligada a implorar la caridad pública para atender a su subsistencia.

Y no es que ello sea achaque nuevo en gentes de letras; la pobreza fué siempre rondadora del genio. Ya en nuestro Siglo de Oro, y a pesar de la protección que ciertas Mecenas aparentaban dispensar a nuestros mejores ingenios, es lo cierto que éstos y sus familiares atravesaban situaciones bien penosas. Abundan los testimonios: Francisco Santos en su libro «Los gigantes de Madrid», (1666), habla de poetas que «empeñan una jornada de una comedia por un panecillo y dos cuartos de queso».

Agustín de Rojas, creador de uno de nuestros más curiosos cuadros picarescos, vivió algún tiempo de limosna, y «faltándome ésta—dice—no sé si quité capas, destruí viñas y asolé huertas», don Antonio de Solís dice en una carta: «yo, amigo, estoy en estado de salir en coche, porque tengo muchos acreedores que harán reparo en mí si me ven con zapatos nuevos».

Y Góngora, en pleno Agosto, escribía: «yo ando que es vergüenza de vestido, con la misma ropa que el invierno, que diera capa a no estar rota», y en otro lugar afirma que le «ha sido menester vender un contador de ébano, para comer estas dos semanas».

El mismo Cervantes es ejemplo tristísimo de penuria, y con ese dejo amargo del que pasó por frances muy apurados, escribe: «esto del hambre tal vez hace arrojar los ingenios a cosas que no están en el mapa». La última ofrenda de gratitud de su corazón, la carta que un mes antes de morir dirigía al cardenal de Toledo, don Bernardo de Sandoval, cuyo autógrafo se conserva en la Real Academia, es testimonio elocuente de que la miseria persiguió al gran novelador hasta en su lecho de muerte.

Es cierto que las circunstancias han variado notablemente, y que hoy existen novelistas, dramaturgos y poetas cuyos ingresos les permiten vivir una vida incluso fastuosa; tales son Blasco Ibáñez y D'Anuncio.

Pero, ¿podríamos ampliar mucho esta lista de nombres? Acaso no, y es seguro que sería mucho más fácil citar numerosos ejemplos de escritores, y sobre todo periodistas, obreros de la pluma que a diario dan sus pensamientos y sueños a la hoja volandera que, habiendo de so-

portar con el sustento cotidiano la carga de una dignidad social que les obliga en el modo de vestir y de vivir, son víctimas de inmerecida penuria, héroes anónimos en la lucha por la vida.

Bien lo prueba el caso de Cavia que no fué de aquellos que, tras horrible lucha, caen con las alas rotas en la fosa del anónimo, sino figura señera que, vertiendo su sólida cultura en el molde de una forma sobria y limpia, logró elevarse con la rica veta de oro de su talento a la luz del renombre y de la gloria. Y sin embargo, esa gloria y ese renombre conquistados en las nobles lides del trabajo intelectual no lograron asegurar un vivir holgado, ni siquiera los beneficios del *áurea mediocritas*, a los familiares del escritor prócer.

Es este un caso de infortunio digno de preocupar a los compañeros del periodista esclarecido, y sobre todo a la Asociación de la Prensa madrileña. Se trata de la hermana de un *compañero* inolvidable; y si esa palabra significa etimológicamente «el que come del mismo pan», no es, en verdad, edificante ni honroso que quien lleva la misma sangre y el mismo apellido de uno que lo fué brillante, tenga que implorar por las calles el mendrugo que ha de llevar a la boca.

Si el cronista ilustre se levantara de su tumba y viera a un ser tan querido mezclado entre la turba pediguña y misera, llamando a las puertas, a menudo cerradas, del corazón ajeno, un dolor infinito traspasaría su alma selecta, y sus labios elocuentes cantarían la elegía más honda y amarga.

José Blázquez Marcos.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

Academia de Jurisprudencia

Toma de posesión de los nuevos vocales

POR TELÉFONO)

Madrid, 3 (5'20 t.).—Esta mañana celebró sesión la Real Academia de Jurisprudencia, para dar posesión a los nuevos vocales.

El presidente de la Corporación, jurisperito don Clemente de Diego, pronunció un brillante discurso.—*Mencheta.*

En nuestra plaza

Hay gran animación por la beneficencia becerrada del domingo

Ya están camino de Cáceres los becerras de la ganadería de don José Zugasti, que se lidiarán el domingo en la becerrada a beneficio de la lucha antituberculosa.

El señor Zugasti, que colmó de atenciones a los jóvenes que fueron a su finca, escogió escrupulosamente el ganado, que es de bella lámina, gordos y ya «mayorcitos». Vienen uno negro bragao, otro berrendo en negro, otro negro salpicado y otro negro zaino.

Este ganado estará expuesto el domingo, en los corrales de la plaza, de ocho a diez de la mañana.

No habrá presidentas en esta becerrada, por lo que la dirección de la fiesta correrá a cargo de un delegado de la autoridad gubernativa.

Las localidades serán por invitación, admitiéndose donativos y podrán recogerse, a partir de mañana en Santa Catalina, la joyería de Castellanos, en la plaza de la Concepción y el establecimiento de don Cristóbal Mendieta.

También podrán recogerse en la plaza de Toros, al entrar.

La fiesta dará comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Coria, seguida contra Marcelino Rodríguez Sánchez, que el día 22 de Agosto de 1924, y en ocasión que pasaba por el sitio en que éste se encontraba la joven de 25 años Demetria Sánchez Ramos, montada en una caballería, la detuvo preguntándole que por qué no le había querido a él, y echándole una mano al cuello la tiró al suelo tratando de abusar de ella lo que no pudo realizar por las voces que daba en demanda de auxilios.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de tentativa de violación y solicita se le imponga al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Han sido propuestos por las partes siete testigos, estando representado el procesado por el procurador señor Pulido.

También está señalada para mañana una causa procedente del Juzgado de instrucción de Jarandilla, que se sigue contra Eugenio Arroyo Castaño y Eva-

Crónica de la ciudad

Crustáceos y coleópteros o digno ejemplo a seguir

Los señores propietarios de fincas rústicas del término de Cáceres, debieran aprender e imitar el alto ejemplo de ciudadanía que está dando el señor Montalbán.

Este señor, conocedor sin duda de cuantas disposiciones, reglamentos, reales órdenes y decretos rigen la materia, ha colocado en lugares visibles de su establecimiento, enormes cartones que dicen con letras gordas y visibles a larga distancia: «Hay langosta».

Ya ven que el señor Montalbán se apresura a lanzar a todos vientos una noticia que los señores propietarios de fincas rústicas procuran guardar en el silencio más impenetrable.

Hacen mal. Así no hay labor ciudadana provechosa ni campaña que produzca resultados.

Inútilmente el señor Alonso Salvadores, calzadas las recias botas de monte recorre fincas y fincas. ¿«Hay langosta?», pregunta. «¡Quite usted, señor ingeniero! Ni mucho menos. Hogaño ni canutos siquiera». Y luego viene el griterío y la «captura» de influencias para librarse de la multa.

En cambio, compárese la conducta del señor Montalbán.

Sin aguardar la presencia del señor Alonso Salvadores, se apresura a comunicar a todo el mundo que él tiene langosta. El señor Alonso Salvadores, no necesitará en esta ocasión ni calzar botas de campo, ni sudar goterones. En traje de calle llegará a Santa Catalina, comprobará la existencia de langosta y tomará las medidas oportunas para el caso.

—¡Así debe hacerse!—comentará después—. ¿Ven ustedes qué cosa más sencilla? Se anuncia la existencia de langosta; voy allá, certifico y ¡listo! Ni multas, ni disgustos, ni quebraderos de cabeza.

Lanzamos este caso a la consideración pública porque lo estimamos digno de encomio, de alabanza y ejemplo a seguir.

Es más; los señores propietarios de fincas rústicas deben ponerse al habla con el señor Montalbán y rogarle les ponga en antecedentes de cómo a la vez que cumple con un precepto de buen gobierno, hace negocio.

Nada; sigase ese camino y ojalá dentro de poco veamos en los linderos de todas las fincas el cartelito de referencia: «Hay langosta».

Agudeza femenina

El género no hace al caso

Entre dos escenas, los artistas del cinematógrafo se muestran dicharacheros, amigos de las bromas y dispuestos al cultivo de todas las manifestaciones del buen humor. Últimamente, Alice Terry, la bella artista americana que acaba de reunirse en Francia con su marido y la compañía que éste dirige, había resuelto dedicar sus momentos de descanso al estudio del idioma francés. Un día, su colega Lewis Stone echa una mirada sobre la gramática que ella tenía en su mano y, al poco de mirar, exclama:

—¡Cómo! ¿En francés la palabra «escoba» pertenece al género masculino? Me parece, no obstante, que es siempre la mujer quien maneja ese instrumento...

—Eso no prueba nada—responde al punto Alice Terry—; «hombre» es igualmente masculino y sin embargo ellos son rígidos siempre por la mujer.

Vida local

Casa de Socorro

Afortunadamente, ni ayer ni hoy en la Casa de Socorro se ha tenido que prestar asistencia a nadie.

risto Iglesias Martín, que en la noche del 20 de Diciembre de 1924 y en el término municipal de Losar de la Vera, en un sedadero propiedad de Juan Martín Martín, penetraron dentro del edificio doblando los hierros de una ventana y de un cajón, cuyas tablas fracturaron y sustrajeron 30'50 pesetas en metálico, que posteriormente fueron recuperadas.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de robo y pide para cada procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Grande solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Representa a los procesados el procurador señor Pulido y han sido propuestos dos testigos.

Secretaría del señor Galí.

PARA ANUNCIARSE

en La Montaña

En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Conferenciando

Madrid, 3 (5'10 t.).—El naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, pasó parte de la mañana en la presidencia, conferenciando el marqués de Magaz y el general Jordana.—*Mencheta.*